

Súd: Okresný súd Zvolen
Spisová značka: 11Er/493/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6715214202
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 02. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zuzana Flíderová
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2016:6715214202.2

Uznesenie

Okresný súd Zvolen v exekučnej veci oprávneného: Orange Slovensko, a.s., IČO: 35 697 270, Metodova 8, 821 08 Bratislava, zast. Bobák, Bollová a spol., s.r.o., IČO: 35 855 673, advokátska kancelária, so sídlom Dr. V. Clementisa 10, 821 02 Bratislava, proti povinnému: V. O., D.. XX.XX.XXXX, R.. XX.X.XXXX, D.Z. N. P. O. XXX/XX, XXX XX W. - Z., vedenej súdnym exekútorom JUDr. Anettou Demešovou, Exekútorský úrad Vrábľa, so sídlom 1. mája 1053, 952 01 Vrábľa, pod sp. zn. EX 6162/15, o vymoženie istiny 726,63 EUR s príslušenstvom, takto

rozhodol:

Súd vyhlasuje exekúciu za neprípustnú.

Súd exekúciu zastavuje.

Oprávnenému sa ukladá povinnosť zaplatiť súdnemu exekútorovi JUDr. Anette Demešovej trovy za výkon exekučnej činnosti vo výške 67,55 EUR, a to v lehote 3 dní od právoplatnosti tohto uznesenia.

odôvodnenie:

Dňa 9.10.2015 bola súdu doručená žiadosť súdneho exekútora o udelenie poverenia na vykonanie exekúcie, ku ktorej bol doložený návrh oprávneného na vykonanie exekúcie spoločne s exekučným titulom - rozsudkom Okresného súdu Zvolen, č. k.: 11C/23/2014-105 zo dňa 30.5.2014. Súd po preskúmaní uvedených dokladov vydal dňa 27.10.2015 poverenie, ktorým poveril súdneho exekútora na vykonanie exekúcie v predmetnej exekučnej veci.

Dňa 7.12.2015 bol súdu doručený podnet súdneho exekútora na zastavenie exekúcie, v zmysle ustanovenia § 57 ods. 1 písm. g/ Exekučného poriadku, s poukázaním na skutočnosť, že povinný zomrel dňa 13.9.2015, teda pred začatím exekučného konania.

Podľa § 57 ods. 1 písm. g/ zákona NR SR č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti v znení neskorších predpisov (ďalej len Exekučný poriadok), exekúciu súd zastaví, ak exekúciu súd vyhlási za neprípustnú, pretože je tu iný dôvod, pre ktorý exekúciu nemožno vykonať.

Podľa § 57 ods. 2 Exekučného poriadku, exekúciu súd zastaví aj vtedy, ak to vyplýva z ustanovení tohto alebo osobitného zákona.

Podľa § 58 ods. 1 Exekučného poriadku, exekúciu súd zastaví na návrh alebo aj bez návrhu.

Podľa § 251 ods.4 Občianskeho súdneho poriadku, na výkon rozhodnutia a exekučné konanie podľa osobitného predpisu (Exekučného poriadku) sa použijú ustanovenia predchádzajúcich častí, ak tento osobitný predpis neustanovuje inak. Rozhoduje sa vždy uznesením.

Podľa § 107 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku, ak účastník stratí spôsobilosť byť účastníkom konania skôr, ako sa konanie právoplatne skončilo, súd posúdi podľa povahy veci, či má konanie zastaviť alebo prerušiť alebo či môže v ňom pokračovať.

Podľa § 19 Občianskeho súdneho poriadku, spôsobilosť byť účastníkom konania má ten, kto má spôsobilosť mať práva a povinnosti; inak len ten, komu ju zákon priznáva.

Podľa § 7 ods. 1 Občianskeho zákonníka, spôsobilosť fyzickej osoby mať práva a povinnosti vzniká narodením.

Podľa § 7 ods. 2 Občianskeho zákonníka, smrťou táto spôsobilosť zanikne.

Podľa § 103 ods. 1 O. s. p., kedykoľvek za konania prihlíada súd na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať vo veci (podmienky konania).

Podľa § 104 ods. 1 O. s. p., ak ide o taký nedostatok podmienky konania, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.

Súd pri svojom rozhodovaní vychádzal z vyššie citovaných zákonných ustanovení.

Pri zastavení exekúcie má súdny exekútor právo na odmenu, náhradu hotových výdavkov a náhradu za stratu času vypočítaných podľa §-ov 14, 15, 21a, 22, 23 vyhlášky č. 288/1995 Z. z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov.

Pokiaľ ide o priznanie trov pre súdneho exekútora, tento si vyúčtoval trovy exekúcie v celkovej výške 75,95 EUR.

Podľa ustanovenia § 196 Exekučného poriadku v platnom znení, za výkon exekučnej činnosti podľa tohto zákona patrí exekútorovi odmena, náhrada hotových výdavkov a náhrada za stratu času. Ak je exekútor platiteľom dane z pridanej hodnoty podľa osobitného zákona, zvyšuje sa jeho odmena a náhrady určené podľa tohto zákona o daň z pridanej hodnoty.

V zmysle § 14 vyhlášky Ministerstva spravodlivosti SR č. 288/1995 Z.z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov v znení vyhlášky 141/2008 Z.z. (ďalej len „vyhláška“), ak je súdny exekútor vylúčený z vykonávania exekúcie alebo ak exekúciu súd zastaví, odmena súdneho exekútora za výkon exekučnej činnosti sa určuje paušálnou sumou za jednotlivé úkony exekučnej činnosti najmenej 33,19 eura. Paušálna suma za každý jednotlivý úkon exekučnej činnosti je 3,32 eura.

V časti odmeny súdneho exekútora určenej paušálnou sumou za jednotlivé úkony v zmysle § 14 a § 15 ods. 1 vyhlášky súd priznal súdnemu exekútorovi paušálnu odmenu v minimálnej výške 33,19 EUR bez DPH.

V časti odmeny za spísanie návrhu na exekúciu do zápisnice podľa § 21a, vyhlášky súd priznal súdnemu exekútorovi náhradu vo výške 16,60 EUR.

V zmysle § 22 vyhlášky súdnemu exekútorovi patrí popri odmene aj náhrada hotových výdavkov účelne vynaložených v súvislosti s vykonávaním exekučnej činnosti: táto náhrada zahŕňa najmä cestovné náhrady, poštovné a telekomunikačné výdavky, znalecké náhrady a poplatky. Účelnosť vynaložených výdavkov je nutné posudzovať vo vzťahu k času účelne vynaloženému a k účelne vykonaným paušálne odmeňovaným úkonom v súvislosti s vykonávaním exekučnej činnosti.

V časti náhrady hotových výdavkov podľa § 22, vyhlášky súd priznal súdnemu exekútorovi náhradu vo výške 6,50 EUR za tieto výdavky:

- poštovné náklady 6,50 EUR

V časti náhrady hotových výdavkov súd nepriznal náhradu za spotrebný materiál (náklady na kopírovanie dokumentov a vyhotovovanie faktúr) vo výške 1,00 EUR, nakoľko bežný kancelársky materiál, akými mohli byť aj iné veci prirodzene potrebné pri vedení exekučnej administratívy, napr. perá,

ceruzky, papier, obalové prostriedky atď., sú síce výdavkami, avšak sa predpokladá, že náklady na ich obstaranie sú kryté práve výškou odmeny za výkon exekučnej činnosti najmä v paušálnej sume náhrad pri výkone jednotlivých úkonov exekučnej činnosti.

V časti náhrady hotových výdavkov súd nepriznal náhradu za založenie spisu - archiváciu spisu v zmysle Registratúrneho poriadku exekútorského úradu schváleného MVSR, Štátnym archívom v Nitre, vo výške 6,00 EUR nakoľko v exekučnom spise sa nenachádzal nijaký doklad preukazujúci vynaložené výdavky

Keďže je súdny exekútor platiteľom dane z pridanej hodnoty, súd mu v zmysle ustanovenia § 196 Exekučného poriadku v platnom znení priznal 20 % daň zo sumy 56,29 EUR (33,19 + 6.5 + 16.60), t.j. sumu 11,26 EUR. Súdnemu exekútorovi tak patria trovy exekúcie vo výške 67,55 EUR vrátane DPH.

Podľa ustanovenia § 203 ods. 2 prvá veta Exekučného poriadku, ak sa exekúcia zastaví z dôvodu, že majetok povinného nestačí ani na úhradu trov exekúcie, znáša ich oprávnený.

Z uvedeného vyplýva, že súdny exekútor má nárok na trovy exekúcie v celkovej výške 67,55 EUR vrátane DPH, ktoré je povinný nahradiť oprávnený.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15-tich dní odo dňa jeho doručenia na tunajšom súde, a to písomne v troch vyhotoveniach (§ 374 ods. 4 O.s.p.).

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O. s. p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O. s. p.). Pokiaľ zákon pre podanie určitého druhu nevyžaduje ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy (§ 42 ods. 3 O. s. p.).